
ötödik évfolyam. Deés, 1880. január 18-án. 
i Előfizetesi arak: 
Postán küldve, vagy helyben ház- 

hoz hordva: 
Egész évre 6 frt - kr. 

EFélévre 8 frt - kr. 
Évnegyedre . 1 frt 50 kr. 
Községeknek egész évre előrefi- 

zetve 5 frt. 
Az előfizetési pénzek bér- 

mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal KÖZGAZDASZATI ES SZÉPIRODALMt HETILAP. 

Hirdetési dijak: Egy 
30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög czentimeter- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 
szeri beigtatásnál 50/0, 11 és 
többszöri beigta:ásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Belyegilleték minden 
beigtatásnál 30 kr zámittatik küldendők. 

Ismeretlen kézből jött 
czikkeket nem közlünk, s 
csak bérmentes leveleket 
fogadunk el. Kéziratok 
vissza nem adatnak. 

Szerkesztőségi iyo 
da ás kiadóhivatal: 33 
Deés Kis-király- 
utcza (Baló-ház) 

Szolnok-Dobokamegye' hivatalos 

8 a megyai gazdasági egylet 
közlönye. 

v 

A lapot érdeklő Nyilttéri ezikkek garmond sora 
mindennemű felszó- után 30 kr fizetendő. Hirdetése- 

) lamlások (reclama-1 ket elfogad Mudrony és György 
tiók) vagy hirdeté- hirdetési irodája a Hon szerkesz- 
sek a szerkesztő- ltőségében, Budapest, Barátoktere 
séghez intézendők 3. sz. Athenaeum I. emelet. 

Megjelenik minden vasárnapon. 

Az ismétlő iskoláztatás. 

I. 

Az 1868-iki XXXVIII-k törvényczikk 
az ellemi iskoát végzett tanonczok számára 
a hírom évi ismétlő iskolázást re deli el; 
czéja lévén, hogy a tanu mányaikat tovább 
redesen "em folytatható növendékek, eddig 
elsajátitott ismerete ket koronkint fölnyithas- 
sák. kibővithess k s mijd az életbei minél 
sikerdusabban érvényes thessék. - E v gre 
teéli apokbai hetenki t 4-6 órát. a 
nyárakbn pedig legalább 2 órát rendel 
fordittatni. 

És sajátságos, hogy ez üdvös intézmény 
épen ott nem bír gyökeret verni és érvény- 
re emelked i, hol arra legéget bb szükség 
van; értem a vidéki - főleg felekezeti - 
iskolákat. Pedig az elemi iskolázás az 
utá a következni kellő ismétlő oktatás hiányá- 
ban csak felmu ka és majd mi eredményt 
sem biztosító szertartásos fáradság. 

Mert mit itélná k mai időben az olyan 
egyénről, ki egy rakás 4 -5 éves nemesitett 
facsemetét vás rólva a szak értő gyümö csész- 
től, azzal egy darab földjét tele ültetné, 
minden tekintet nélkül a fekvési, égalji és 
talaj viszonyokra; azután meg a gondvise- 
lésre bizva az ápolást, takartást, öntözést 
sat. egész nyugodtan várná azoknakvirágba 
jövés t és gyümö cseit. 

Épe igy a hat évi iskolázást végzett 
növendék, ha ama csekély lelki utra való- 
val bocsáttatik vlággá, melyet főként videki-, 
felekezeti iskolákban tarisznyálnak be neki, 
s a melyet miután senki sem vesz fárad- 
ságot, hogy el tte néha napjá felujitsa; - 
maga is jószivvel a fogason felejt: id ível 
azt fogja észre ve mi, hogy ő ugyan iskolába 
is járt, de az régen volt már. 

De szellőztessük egy kissé a szomoru 
képet, mert orvosolni sikerrel csak akkor 
llehet, ha az ember az egész bajt ismeri. 

Leteszi a növendék az utolsó vizsgát 
és büszkén teszi könyveit a gerendára, mert 
ő már kitanulta az iskolát - Mégdicsérte 
a Tszteletes ur is, a rektor ur pedig 
komolyan állította apja előtt, hogy fiából 
pap lesz, mert tudja az egész kathékizmust 
még a zsoltárt végig. - Az apja aztán el 
is hiszi, csak azt nem tudja elgondolni, 
hogy mkor fog az ő fia annyit ta ulni, 
hogy pap lehessen, miután ő a gazdaság 
körül szándékszik fiát alkalmaz i. El is 
kezd a fiu hol a mez re, hol az erdőre apja 
tírsaság ban, vagy igen gyakran a cselédek- 
kel jári. Vas rnaponkont a templomba is 
elmegy, nem annyir az istenitisztelet kedvé- 
ért, mint a hozzá haso ló suha czokkal 
dév lykod i; sőt néha a tánczba is elfordul, 
megtekinteni a nagyobbak mulatságát Ott 

aztán egy-egy darab szivarra is teszen 
szert, a melyen megtanul jókor dohányozni. 

A köyveket pedig a mester gerendá 
lépi a pór s ks gezdájuknak az irás is 
csak kkor jat eszébe, mikor reá bizzák, 
hogy irja fel a kalendáriombi. hogy mikor 
ellet meg a Csákó. Évek mulva mr 
alig tul v gig b ktatni egy adói tő czédulán, 
apja adósa nak neveit ped.g vargabetükkel 

s ilyen formán jegyzi fel, hogy: szabóP áll 
10 ft. NaGy Lalyos 15 ft. Kiser Zsébet 8 
ft s igy tovább. Mikorra besorozzák, annyira 
elvan feledve irás és olvasás, hogy a kiplár- 
jával kell levelet irataia haza. Meglehet, 
hogy hazakerüve a katonaságból meg is 
nsül, családot alkot, gazdaságát ugy a mint 
apj tól tanulta, felytatja s mint egyszerü 
de baladni nem tudó munkás a társadalomba 
betölt egy helyet az utolsók közül; de, ha 
ugyan ezen egyén elemi iskolája végeztével 
az ismétlő előadásokat hetenkint csak egy 
órán is látogatja: három év alatt annyira 
kibővithette vol ia ismereteit, hogy benne a 

hadsereg egy ügyes a tisztet, a társadalom 
pedig később értelmes gazdát, törvénytisztelő 
polgárt, az egyház pedig egy buzgó tagot 
nyert volta. Mnd szépen van ez igy elő- 
sorolva, gondolják itt is amott is; de há- 
ki kezelje az ismétlök oktatását? A rektor 
vagy kántor azért a csekély kánonika por- 
czioért eléggé megkinlódik; többel főleg 
ingyen terhelni nem lehet. Vagy tán a pap? 
amnak is vn elég baja. 

Én pedig erre azt felelném, hogy illőleg 
jutalmazva örömest fog részt venni a kezelés- 
ben mindkettő. Hogy honnan teremtsük elő 
a kellő anyagi jutalmat ebben az adóh jtós 
világban, azt a t. szerkesztő úr engedelmé- 

ből a jövő számban fogom elmonduni. 
(Folyt. köv.) 

A közigazgatási bizottság ülésterméből. 
Január 14. 

Délelőtt 10 órakor már egybegyülének a 

bizottsági tagok, de mielőtt a zöld asztalhoz ültek 

volna, testületileg mentek be tisztelegni a bizott- 
ség elnökéhez báró Báró Bánffy Dezső főispánhoz, 

a hol a bizottság egyik tevékeny és buzgó tagja 

a következő üdvözlő beszédet tartá: 

„Méltóságos főispán ur! 

Az emberi társadalom egyik kiválóbb szoká- 

sai közzé tartozik az év első vagy más monumen- 

tális napjain egymás iránti érzelmeiknek kifejezést 
adni. 

Ma már ugyan az év első napjától megle- 
hetős távol állunk; de e testület mely üdvkivá- 

nataival méltóságod előtt áll, mint testület ma 

van az év első napján. - azért egész tisztelettel 

felkérjük méltóságodat, méltóztasson a tron leg- 
magossabb zsámolyánál, felséges uralkodónk iránti 

jobbágyi hodolatunknak, felséges királyasszonyunk 
iránti rendületlen szeretetünkkel párosult tiszte- 

letünknek és a fenséges tronörökös iránti hű 
ragaszkodásunknak kifejezést adni. 

Felkérjük továbbá méltóságodat, hogy a 
magyarkormány és annak minden tekintetben kima- 

gasodókormányelnökeiránti tiszteletünkets politicai 

eljárásának kifogástalanul magunkévá tételét a be- 
állott uj évben üdvözletünk s ragas zkodásunkkal 
együtt tudomására hozni sziveskedjen. 

Vegül fogadja méltóságod szivünk méljéből 
jövő azon nylatkozatot, melyet nem a parancs 

szava, nem a hizelgés mondat, hanem azon tiszta 

meggyőződés mely mnket itt e perezben árhat, 

hogy megyénk kormányát geudosabb, tevékenyebb 
kézben képzelni sem tudjuk, mint a métóságodé! 

Méltóságod azon kevés kiválló szerencsés egyének 
sorába tartozik, ki képes magát mint hivatalnok 

és Krémer Sámuel póttagokul. 

érdekében, mint szakelőadó inditványa került 
szőnyegre. Előre bocsátván, hogy megyénk terű 

erélyesen, szigoruan a törvény szabta körbe mozgat- 

ni; mint ember modorának könnyüsége, tehet- 
ségeinek szellemdússágával, kedvessé, szeretetre 

méltóvá tenni, mint hazafi és mint e megyének 
hű fia, tevékenysége által hazája és megyéje iránt 
nem szavakban, hanem tényekt en tette le eddig és 

teszi le naponta az idő által meg nem emészthetö 

emlékeket. 

Mert a mig e megye mint alkotmányos tes- 

tület létezni fog és e megyében a magyar nemzetiség 

fogja a zászlót lobogtatni, addig Báró Bánffy Dezső 

főispán tényei századok mulva is a honfi keblekbe 

kitörülhetetlenül lesznek bevésve és a hazafi 

kötelesség, a megye iránti szeretet, alkotmány, 

hűség mintájául fognak emlittetni. Mü kik szeren- 

csések vagyunk méltóságod vezetése alatt e megye 

jollétéhez mint egyszerü napszámosok egy porszem- 

mel is járulhatni, szivünk méljéből a legőszintébb 

ragaszkodással hangoztatjuk, hogv a beállott uj 

évben az ég ura áldja meg méltóságodat, a báró- 

né őnagyságát, kedves gyermekeikkel együtt 

hosszas boldog élettel, adjon erők lankadatlan 

tehetséget - éljenek sokál! 

A főispán meghatottan köszönte meg e 

váratlan kitüntetést, kérvén a bizottság tagjait, 

támogassák őt hivatalos müködésben tovább ra 

is a tanusitott jó indulattal 

Az ülés kezdetét vévén, a főispán 42 ügy- 

darabot sorolelő, melyek nagyobbára kezelési ügyek, 

a többieket sürgös voltuk miatt kelle érdemileg 

elintézni. 

Báró Diószegi Géza föjegyző előadja, 

hogy Szikszay Mihály volt kir. adóvégrehajtónak 

a gr. Toldalagi Zsigmond féle adóvégrehajtási 
ügyben Pilhoffer István kir. adófelügyelő ellen 

közvetlenül a pénzügyi m. kir. miniszterhez intézett 

folyamodványát, a miniszter ellátás végett a bizott- 

sághoz utasitotta. Ennek folytán határoztatott, hogy 

tekintettel arra, miszerint az adófelügyelőnek jogá- 

ban állott saját felelősségére a kérdéses végrehaj- 

tást felfüggeszteni és az ezen rendeletnek nem enge- 

delmeskedő végrehajtót elbocsátani, ugyanazért az 

indokolatlan panasz elutasittatik. 

Ezután a szükséges 7 bizottság alakittatott 

meg. 
1) a körjegyzői szigorló bizottságba az eddigi 

2 tag Munteanu Ágoston és Krémer Sámuel 

választatott meg; 
2) az árlejtési bizottságba Krémer Sámuel; 

33) a bikabiráló bizottságba gr. Kornis Victor, 
Krémer Sámuel rendes és gróf Bethlen Pál pót- 

tagnak; 
4) börtön vizsgáló bizottságba a főispán ur 

kinevezi Szarvadi Pál alispánt, Várjon Lajos kir. 
főmérnököt, Kréemer Sámuelt és Torma Miklóst 

5) pénztárvizsgáló bizottságba Munteanu 

Ágoston és Krémer Sámuelt választják meg; 

6) az árvaügyi küldöttségbe a főispán ki- 
nevezi Fehérvári Károlyt, Dezseffy Mhályt és 
póttagul gr. Betuülen Pált, megválasztatnak Munte- 
anu Ágoston, Gajzágó Ferencz, póttagul Torma 
Miklós;. 

7) a fegyelmi biróságba beválasztatik: V. 
Horváth Zsigmond tanfelügyelő, Várjon Lajos 
kir. főmérnök, Kovács Samu és Bokros Lajos 

rendes, továbbá Pilhoffer István kir. adófelügyelő 

Ezután Kovács Samu a gyümölestenyésztén 



letén már csaknem minden helység bir községi 
faiskolával, ezeknek felügyeletét a jegyzők 

kell hogy teljesitsék, de eltekintve attól, hogy 

ezeknek egy része nem bir e tekintetben szakis- 
merettel, s e mellett annyi és oly sokfélle el- 

foglaltatásuk van, hogy e közhasznu teendőkre 
kellő idővel nem rendelkeznek, ennél fogva, hogy 

a gyümölcstenyésztés megyénk területén fölvirá- 

gozhasson, inditványba hozza a földmivelési minisz- 
ternek megtalálását, melyszerint engedélyezné egy 

vándor gyümölcs tanárnak felvételét 500 

-600 frt évi fizetéssel, vagyha pénzviszonya ezt 

nem engedné, legalább március havától számitva 
félévre 2-3 frt napidijjal, a ki a közigazgatási 

bizottságtól választatnék, s a szolgabirák vezetése 

alatt folytatott müködéséről a közigazgatási bizott- 
ságnak mint ellenőrző felsőbbségnek, havonként 

részletes kimutatást lesz köteles beterjeszteni. 

Ezen közgazdászati tekintetben fontos inditvány el- 

fogadtatván annak értelmében a földmivelési 
ministerhez a folyamodás elhatároztatott. 

(Folytatás köv.) 

Retteg, 1880. január I5, 
Általános a panasz szomoru anyagi helyze- 

tünk felett, mely nemcsak az egyesekre, hanem 
magára az államra is egyaránt sulyos terhével 
nehezedik, s épen ennek érzete és tudatában nem- 
csak egyesek, hanem ezeknek törekvéseit elősegi- 
tőleg a felsőbb- a kormánykörökből is látjuk, 
tapasztaljuk anyagi helyzetünk javitására a gyámo- 
litást, segélyt és eszközöket nyujtani. 

Ezek közt a birtokos osztály, a földmivelőkre 
nézve fontos és nagyjelentőségü: baromte nyész- 

tésünk érdekében a földmivelési miniszter által 
a nemes fajtáju bikáknak jutányos és könnyebb 
megszerezhetésére tett intézkelése. S hogy a 

baromtenyésztésnek jövőre annál biztosabb alapja 

legyen letéve, intézkedett, hogy az ország külöm- 

böző részeiben jeles bikaborjuk vásároltassanak 

be. A miniszternek ezen intézkedése: folytán 

hatvanhárom bikaborju lett megvásárolva, melyek 

Retteg községben, egykor az állami méntelep által 
használt szellős és tágas istálókban vannak téli 

szállásra okszerüen és gondosan elhelyezve. 

Ezen bikaborjuk hazánk külömböző részei- 

ből a következőleg lettek beszerezve: 

1) Kükülömegye főispánja által 20 drb 1600 
frton, darabja tehát átlag 80 frton; 

2) Udvarhelymegye főispánja által 8 drb. 

935 forinton, darabja tehát átlag 116 frt 621/, 
krajczáron; 

3) Torda- Aranyosmegye főispánja által 6 

drb. 480 frton, darabja tehát átlag 80 frt; 

4) Szolnok-Dobokamegye főispánja által 

vásároltatott 10 drb a következőkép : 

a) Dombi Sándor rettegi lakóstól 1 darab 

Tő frton; 

b) Surányi Sándor bogátai lakóstól 1 darab 

75 frton; 

e) Gr. Bethlen Béla bethleni lakóstól 1 darab 

100 frton; 
d) Gr. Teleki örökösök kendi-lónai lakóstól 

4 darab 350 frton; 

e) Major Domokos szent.-benedeki lakóstól 
1 darab 150 frton; 

f) Br. Kemény Károly szt.-margitai lakóstól 
2 darab 155 frton. 

Összesen 10 darab 905 frton. 

5) Alsó-Fehérmegye főispánja által vásárol- 

tatott 19 darab a, 50 frt, tehát összesen 950 frton. 

Ezekután nem tartjuk fölöslegesnek a nyert 
adatok alapján a felügyelő, cselédbér és borju 
tartási költségeknek is a következőkbeni meg- 
ismertetését: 

Felügyelő fizetése havonként 60 frt. 4 istáló 
cseléd havi fizetése a, 10 frt összesen 40 frt. 

Egy darab borjunak egy napra 5 kiló széna, 
81/, liter zab, 3 kiló alomszalma adatik ki. 

A széna métermázsája.. 2 frt 20 kr. 
A zab métermázsájaz. 5 frt - 
A szalma métermázsája - 770 kr. 
A gondozás és élelmezés a legpontosabban 

történik, s az ezt megtekintő gazdákra nézve nem 
kevésbé lehet buzditó látni azt, hogy a jólgondo- 
ás, pontos élelmezés és tisztitás, szóval a rend- 
szeres istálózás mellett mily szépen fejlődik az 
állat is. 

Megyénk főispánja bokros elfoglaltatása 

daczára különböző és határozatlan időben lepi 

meg a felügyelő személyzetet, s gyakorolja az 
ellenörző főfelügyeletet. Azt felesleges is monda- 

nunk, hogy az egész ügy az illető miniszter fen- 
hatósága alatt áll. - 

A borjuk a mint értesülye vagyunk nyári 
legeltetésre Torda dus és erre kitünően alkalmas 
batárára fognak hajtatni. 

R. L. 

Szolnok-Dobokamegyei gazdasági egylet. 
Titkári jelentés. 

1879. decz. 18. 

Folyó év februáár hava 21-én volt utolsó 
előtti ülésünk, melyben több tárgy elintéztetett, 
azota csak folyó év julius hó 6-án volt egy rög- 
tönzött választmányi ülésünk, melyben egyetlen 
egy tárgy fordult elő: a m. kir. földmivelési 
minisztertől nyert 200 frt kiállitási segély-tárgyá- 
ban, mely azonnali elintézést is nyert. 

Azóta a rendezett és a legszebb sikerrel le- 
folyt kiállitásunk miatt ülésünk nem volt, holott 
fontos tárgyak lettek volna elintézendők, oly 
fontosak, melyek halasztást alig türhettek és 
melyeket most már okvetetlen elintéznünk kell. 

Mielőtt jelentésem előterjeszteném, bátor 

vagyok egyletünk érdekében inditványozni, hogy 
egyleti müködésünk gyorsabb és biztosab kör- 
futása elérhetése végett választmányi ülések ezen- 
tul havonként tartassanak meg, még pedig java- 
solnám az üléseket mindenkor a hó 2-ik vasár- 
napja délelőttjén megtartani. - Gazdasági egyle- 
tünk 1877-ben alakulván, müködésére csak 2 évi 
időközt számithat, nem akarom itt zsenge egyle- 
tünk tevékenységét ecsetelni, láttuk, hogy egyletünk 
- daczára a mostoha időnek és saját tagjai még 
igazgató választmányi tagjai részvétlenségének is, 
a buzgolkodó számban kevés vezénylő tagok oda- 
adó és áldozatkész müködése, ugy a gazdászat, 
mint az ipar terén fontos ténykedést fejtett ki. - 

Egyletünk tagjainak száma megyénk nagy- 
ságához képest kevésnek mondható, de ha az 
egyleti tagok elvállalt kötelezettségeik teljesitését 
ezentul pontosabban eszközlik, a választmány ha 
nem is teljes, de mindenestre kivánatos nagyobb 
számban és gyakran ülésezik, javasol, tárgyal és 
az inditványokat a gyakorlatban érvényre emeli, 
lehetetlen, hogy a sikerrel megkezdett haladást 
ne fokozzuk és egyletünknek - melynek müködése 
nemzetgazdászatilag oly fontos - biztos jövöt ne 
szerezzünk és végre gazda közönségünk nagy 
horderejü egyleti tevékenységünk gyümölcsét ész- 
lelvén nem hiszem, hogy ne kivánkoznék a saját 
jól felfogott érdekéből kiindulva egyletünknek 
tagjává lenni s ez által egyletünk fenállhatását, 
jövöjét biztositani. 

Csak 1877 óta áll egyletünk s már is két 
szépen sikerült erkölcsi és anyagi hasznot bizto- 
sitott kiállitást rendezett, minta gazdasági kertet 

alapitott és ugy szólván saját erejéből kertjében 
igen csinos és czélarányos kertészlakot emelt. - 

Az alap telhát melyen a további haladást eszkö- 

zölni lehet, meg van! Egyletünk évi bevétele 
ugyan nem sok, de takarékos gazdálkodás mellett 
az egyletnek ugy szellemi, mint gyakorlati mükö- 
dése még is folytatható lesz. 

A gazdasági kertet haladéktalanul rendeznünk 
kell, hogy rövid időn hasznot hajtóvá váljék, s 

hogy igy egyletünk tevékenységét e téren is 

producálja és producálja mindenütt, mert csak 
ennek észleltetése után számithat biztosan egyle- 
tünk államsegélyre és csak igy biztositja fenáll- 
hatását és jövöjét. 

Gazdasági kertünk jövendő kezelésére nézve 

bátorkodnám inditványozni, hogy annak kezelése 
az elnökségre s az elnökség utasitásával ellátott 

ugynevezett kertfelügyelőre bizatnék, ezen kert- 
felügyelő az elnökség utasitásait az egylet ker- 

tészével végrehajtatja és az egész kert kezelésre 
pontosan felügyel. 

Szükségesnek látom, hogy intézkedés tétes- 
sék arra nézve, hogy a szükségelt munkaerő a 

midőn a kertésznek szüksége van, mindenkor 

pontosan rendelkezésére álljon, ha rabokkal mivel- 
tetik a kert, az esetben kivánatos, hogy a szük- 
ségelt napszám mennyiség a börtön őr vagy vár- 

nagy által a kért számban kiszolgáltassék, - a 
közel mult igazolja, hogy kellő munkaerő nélkül 
eredményt elérni nem lehet. 

Tekintetes igazgató választmány! Egyletünk 
müködése nyitott könyv, előnyünkre szolgálna, ha 
egyletünk ügyéhez minél többen bozzá szólanának 
s müködésünk irányát figyelemmel kisérnék. Bátor- 
kodom inditványozni, hogy üléseink ezentul egé- 
szen nyilvánosak legyenek s abban nem egyleti 
tagok is résztvehessenek, a szakavatott vélemény 
nyilvánitasok csak egyletünk előnyére szolgálnak, 
mig az idegenek müködésünk hasznos irányát be- 
látva egyletünk tagjaivá fognának lenni s egyle- 
tünket anyagilag segélyezni iparkodnának. 

Most pedig legyen szabad áttérnem a január 
hóban az „Aziendával* kötött biztositási szerző- 
désre és annak gyászos történetére. 

Közgyülési határozat folytán egyletünk elnök- 
sége az egyleti tagok vagyonának olcsó biztosi- 
tása tekintetében az „Aziendát.val 12 évre 
szerződött. 

A szerződés megkötése után az „Azienda" 
meghatalmazottja Kemény Károly megyénket egy 
általam a társulat megbizatása folytán készitett 
szervezési tervezet alapján organizálta. 

Az organizatiót sikerrel ugy hajtotta végre, 
hogy egyletünk czégének aegise alatt egyletünk 
méltóságos elnöke által minden megyénkbeli 
hazafi, ügybarátnak melegen ajánlva lett és általam is 
mint egyleti ttkár által támogattatott, végre pedig 
körutjának megkezdése alkalmával a helybeli 
sajtó által nevezett meghatalmazott mindenkinek 
szives pártfogásába és bizalmába ajánltatott. 

Nem volt hason intézményü társulat, mely 
oly rokonszeny és bizalomban, támogatásban része- 
sült volna, mint az „Azienda,4 mely társulat azon- 
ban sajnosan legyen mondva a bizalommal visszaélt 
s jóakaratu támogatásunkkal szemben hálátlanul 
viselte magát 

Az üzlet szépen haladt, egymagam mint 
központi ügynöke folyó év ápril havától julius 
végeig a tüz és jég osztályban dijakban forgattam 
2346 frt 19 krt. 

Nem volt semmi baj, az ,Azienda« kiállitotta 
a kötvényeket s az általam pontossággal bekül- 
dött dijjak és azokra vonatkozó értékeket pómpá- 
san elfogadta és kezelte. Történt azonban, hogy 
e nyár folyamán az Aziendának' több éven át volt 
főügynöke Tauffer Ferencz ur itt járván figyel- 
meztetett, hogy az „Azienda? már több éve 
vacillál s kért, hogy vejenek életbiztosicását szün- 
tetném meg s tenném át bárhová, csak az Azien- 
dához" nem. Tauffer ur eme nyilatkozatát azonnal 
közöltenm az „Aziendávals honnét azon furcsa 
választ nyertem, hogy „mi t. i. az „Azienda 
méltóságunkon alólinak tartjuk Taufer nyilat- 
kozatára reflectálni" 

Ezen nevetséges, minden üzleti szellemet nél- 
külöző válaszon megütközve, intézkedtem, hogy 
egyletünk az „Azienda" több évi számadásait 
bekérje és Tauffer állitásait - ha lehet - a számok- 
ból kimagyarázza és a felek illetőleg egyletünk 
tagjainak érdekeit megóvja. 

A számlák megérkeztek van 
azokat ezennel itt bemutatni. 

Midőn később a jégkárok nem meltányos 
liguidatiója is bekövetkezett s a felek részé- 

ről a panaszok folyton emelkedtek, egy polemia 

fejlődött ki. Itt az előadó titkár fölhozá ezen 
vitának kellemetlen részleteit, s föltárta az 

okokat, melyek az egylet elnöksegét kényszer 

helyzetbe hozák, hogy az „Aziendá”-val kötött 
biztositási szerződést felbontsa, s az ebből fel- 

merülő kérdések elintézése, miként e lapok mult 

számában emlitve volt a választmány által az 
elnökségre I zatott. 

szerencsém 

Szinház. 

(-s -a) Szombaton adatott Jókai tragoe- 

diája: ,Dózsa György.4 Az előadás több 
kisebb malheurebe botlott, de azért nagy része 

sikerült. Láng a czimszerepben hatalmas alak 
volt, ki parancsolásra látszott születni. Szerepe 
hősies részét sokkal hivebben rajzolá, mint a 

lyrait. Hegyiné (Csáky Flórája) tetszett és élénke 

tapsokat nyert. Gaál, mint (Lőrincz diák) több- 
ször nevetteté meg a közönséget, habár némely- 



kor tulzásaival. Váradi Róza (Hegedüs) helyes 

hanglejtessel szavalt. Bérezy egyénité Barnabást, 

ezen töről metszett alakot, kiben az erő, a nyer- 

seség a leglágyabb érzelemmel párosul. Bérezyné 

ú(Rózsát) ábrázolá. Váradi Ákos (a szabó) remé- 

nyekre jogositó comicusnak tünt fel. 

Vasárnap Nótás Kata' adatott, nagy 

közönség előtt. Irta: Győry Vilmos. E művel 

megismerkedve, éhajtva óhajtjuk, hogy a nagy- 

nevü szerző, minél több szinművet irjon - hátha 

akad köztük egy jó is. Különben ez sincs min- 

den szépség nélkül. Főleg a nyelve érdemel 

Egyelmet, mely póriasság nélkül népies s van 

egy pár ügyes jelenete is. Bérczyné vette fel a 

czimszerepet, több dalát megtapsolták. Öltözkö- 

désével termete előnyeit boritja be. A mű legsi- 

kerütebb alakját (Kányát) Gaál egyénité. Pityók 

levélhordót Hegyi megelégedésünkre játszotta. 

Közreműködött még Sándor, Láng, Hegyiné, 

Váradi Róza és - a sugó kinek nagyszerü hangja 

van. - 
Kedden adatott: ,A párisi szegé- 

nyek.4 Régen szivós Cassa darab volt s még 

ma sem veszité él minden vonzerejét. Az előadás 

eléggé összevágó volt. Jobb erőink szépen oldák 

meg feladatukat. Gaál (Planterosa) alakitása kép- 

zett szinészre vallott. Sándor E. (Villbrunjében) 

megismertük a mások iránt szívtelen bankárt. 

Váradiné (Bernierné) sok helyt igaz vonásokkal 

ecsetelé megrenditő lelki állapotát. Hegyiné sze- 

repkörén kivül mozgott. Láng kellőleg kidombo- 

ritá (Andor) alakját. Bérczy (Roauefeiult) élénken 

szinezé, gesticulatiói hiányosak. Váradi (a tenge- 

rész kapitányt), Hegyi Bigót játszotta - még 

pedig ügyesen. Kiemelendők még Váradi Róza 

(a furcsa kis virágárusnő) és Veszprémi. 

Csütörtökön adatott: ,Kényes Bertók' 

Szigligeti szinműve. A szép számu közönség a 

darabon jól mulatott és még jobban mulatott 

volna, ha mindenik játszó szerepét tudta volna. 

A szereplők közt legsikeresebben alakitott Hegyi 

(Komjári). Bárczyné dalaival gyenge hatást keltet. 

Váradi Róza (Sali) szobaleányt játszta. Végül 

meg kell említenünk, hogy a várva várt uj szi- 

nésznők megérkezéséről mit sem tudunk. A szi- 

nésznők sorában betöltetlenül hagyott hézagok el- 

idegenitő hatást szülnek. 

Gr. Zichy lenőről. 
Kállitásunk alkalmával figyelmet ébresztett 

az ipartárlat disztermében egy igen csinosan, 

műkedvelői előszeretettel, példás türelemmel, ke- 

mény papirosból gondosan készitett ambitussal és 

és üvegfalakkal ellátott kioszkszerü épit- 

mény, en miniatur, melynek bensejében a Kazin- 

czy mellszobra diszlett, tetején nemzeti szinű 

lobogó lengett, s azon olvasható volt: ,„Készi- 

tette Zadoreczky Márián. 

Ezen készitményt előállitója a tárlat után 

tisztelete jeléül gr. Zichy Jenő úrnak ajánlotta 

föl - mint a kinek figyelmét ezen tárgy kizáró- 

lag magára vonta - 8 hozzá azt tényleg el is 

küldötte. Zichy a figyelmet igen szívesen vette 

és azt egy meeg hangu levélben megköszönte. 

Azt hiszem, hogy nem leszünk indiscretek, 

ha Z. M. úr engedelméből ezen levelet közöljük, 

tesszük ezt azért is, mert megvagyunk győződve 

róla, hogy a tisztelt közönség igen szívesen veszi 

mindazt, a mi ünnepelt hazánkfia, ügybúzgó 

honfi térsunk tollából származik: 

Székesfehérvár, január 8. 1880. 

Pestről visszatérve lelem sziíves sorait és 

becses küldeményét, fogadja mindkettőért leg- 

őszintébb hazafias köszönetem ernyedetlen kifeje- 

sympathia, melyet munkálkodásunkért kivivtunk, 

az önmegelégedés szülte érzés mellett ez az 

egyedüli, a mi továbbrai munkálkodásra a kíváut 

erőt és kitartást megteremti; ezen az összes haza 

minden részéből nyilvánuló sympathia az, a mi 
belső meggyőződésünket megnyúgtatja aziránt, 
hogy müködésünk helyes irányúl! Hogy azt a 
nagy közönség figyelemmel kiséri és azért elös- 

meréssel viseltetik irányunkban! Pedig csak 
az a ki sokat dolgozott, sokat fáradott, ki éjjel 

nappal dolgozótt, csak az tudja megitélni, hogy 

zését, a legszebb jutalmak közé tartozik azon 

mily véghetetlenül jól esik az - elismerés! 

Fogadja tehát szíves soraiért legőszintébb 

hálám kifejezését és engedje, hogy emlékül küld- 
jem arczképemet, s engedje, hogy maradjak leg, 

őszintébb tisztelője 
Gr. Zichy Jenő. 

Szolnok-Dobokamegye gazdasági egylet. 
Deésen, 1880. január 15-én. 

A műúlt év októberében sikerrel lezajlott 
nagyobb szabású kiállitásunk sikerére és fényére 

megyénkben igen sokan ténykedvén, a végrehajtó 

bizottság elmulaszthatatlan kötelmének ismerte a 

ténykedők iránt a legőszintébb elismerését nyil- 

vánitani s azt elismerő okmányban megörökiteni. 

Ezen elismerő okmányok folyó hó 24-én 

delután 4 órakor a megyeháza tanácskozási ter- 
mében szándékoltatnak a kitüntettek részére 
kiosztatni, mely ünnepélyre midőn czímedet tisz- 

telettel meghívjuk, kérjük abban részt venni s 

megjelenése által az ünnepélyt emelni. 

Hazafiui üdvözlettel 

A végrehajtó bizottság nevében 

Br. Bánffy Dezső, 
Szolnok-Dobokamegye főispánja 

mínt kiállitási elnök. 

Bovánkovics Gyula, 
k. titkár. 

VIEGVYESEK. 
,. Megyénk bizottságának folyó hó 

24-én rendkivüli közgyüleése lesz, melynek tárgy- 

sorozatát, valamint a volt kövárvidék tulajdonához 

tartozott vagyonfelosztására kiküldendő bizottság 

megválasztására vonatkozó intézkedést mai szá- 

munk hivatalos rovata hozza. 

., Ugyan azon nap d. u. 4 óráján fog- 

nak kiosztatni a deési kiállitás alkalmával tény- 

kedők részére kiállitott elismerő okmányok. 

Este pedig a deési társalgási egylet - Casino - 

saját könyvtára javára bált rendez, szóval e nap- 

nak olyérdekes és vonzó programmja van, misze- 

rint hisszük, hogy nemcsak megyénk bizottsági 

tagjai, hanem annak lelkes honfiai és honleányai 

is a közel és távolból teljes számban megjelenvén 

a hivatalos ügyek elintézése után sietni fognak 

az ünnepélyességet megjelenésük által emelni és 

a jótékony czéllal egybekötött tánczmulatságban 

a helybeli közönséggel együtt résztvenni s annak 

fényét emelni. 

,". A helybeli nő-egyletről mult szá- 

munkban hozott tudositásban tollhibából a vá- 

lasztmányi tagok sorából annak egyik búzgó 

tagja: Dr. Gajzágó Lászlóné neve kimaradt. 

.", Láng József, az itt működő szintár- 

sulatnak egyik tehetséges tagjának folyó hó 22-én 

(csütörtökön) jutalomjátékául szinre kerül: „Nar- 

ciss, a világ bóhocza és Pompadour bukása," 

Brachvogel hírneves tragoediája, mely minden 

nagyobb szinpadon hatásos és kedvelt repertoire 

darab. Ugy e mű, mint a jutalmazandó megér- 

demlik a közönség legmelegebb pártolását. 

, A casinó bálra városszerte, sőt a 

vidéken is széles körben nagyban folynak az 

előkészületek és igy igen látogatott tánczviga- 

lomra van kilátásunk, melynek annyival inkább 

örvendünk mar eleve is, mivel úgy értesültünk, 

hogy hölgyközönségünk az egyszerüség szót 

választá mottóúl. 

. Verhovai a „Független" hirlap szer- 

kesztőjét a Gróf Festetias Pálra s a kisbirtokosok 

pénzintézetére vonatkozó czikkeért br. Majtény 

Izidor párbajba megsebesitvén, ennek következ- 

tében Budapesten tüntetések történtek, a casinó 

ablakai beverettek, sőt vér is folyt, útóbbi hírek 

szerint négy rendőrt csaknem halálra vertek. A 

katonaság lőtt, egy jogász és egy bérkocsis meghalt, 

42 elfogatott. t 

. Figyelmeztetjük a Kolozs-monostori 

gazdasági tanintézetnek azon végzett hallgatóit, 

kik a folyó 1880-ik év húshagyó keddére Kolozs- 

Monostoron összejőni elhatározták, hogy az össze- 

gyülés napja közeledik. 
., Bukovina határán nemrég két orosz 

tábornok s több törzstiszt tartott kémszemlét. - 

Mádon, a létesitendő tüzoltó-egylet javára, mű- 

kedvelői hangverseny és előadás lesz. - Galiciá- 
ban a Visztula több helyen áttörte a gátakat és 

számos helységet elboritott. - Urbanek Ferenc 

a pozsonyi társas káptalan legöregebb kananokja 

sága f. hó 4-én 53901. 

s jeles pomológ, kinek nevét külföldön is ismor- 
ték, s kihalhatatlan emléket szerzett magának a 
nemes gyümölcsöknek hazánkbani meghonositása 
és terjesztése által, e hó 6-kán meghalt, kilenc- 
ven éves korában. - A francia budget adatai 
szerint Grévy köztársasági elnök összesen 1.200,000 
frank fizetést kap. - Egy tekintélyes török lap 
nagy feltünést keltett cikket közölt, melyben ki- 
fejezést ád a török nemzet hálájának és barát- 
ságának a magyarok iránt. -Bulgáriában a 
fejedelem elleni izgatás oly mérveket öltött, hogy 
az ostromállapot kihirdetésére és az ellenzék 
három főtagjának száműzésére készűlnek. - 
Szerájevoban az ott levő tisztikar és a hi- 
vatalnokok megünepelték a Szilveszter-estét és 
ujévnapját. - A cár az összes tartományi kor- 
mányzókat Pétervárra hívta tanácskozásra. - 
Moszkvában kedden ismét egész raktárnyíi 
lázító proklamaciót s villany-gépeket fedeztek föl 
és elfogtak egy munkásnak öltözött férfiut, kinél 
12.000 rubel volt. - A szerb skupstina nemzeti 
jegybank fölállitásának tervével foglalkozik; a 
tőket franciák adnák hozzá. -Prágában el- 
keseredett viszály foly a két országos szinház, a 
cseh és a német közt. - Galiciában oly nagy 
havazás volt, hogy a vasuti közlekedés megakadt; 
ugyanekkor pedig a Visztula húsz község határát 
elöntötte. -Az albánok és montenegroiak kozt 
megindult a véres tusa. Az albánok, be sem, 
várva, hogy Nikita fejedelem megkisérelje a ber- 
lini szerződés által neki itélt terület elfoglalását, 
maguk támadtak Montenegróra - A magyar 
delegáció Bécsben szorgalmasan dolgozik, de egy 
előre csak a bizottságokban, melyek közűl a 
külügyinek volt érdekes ülése. -Gr. Suvalofi, 
hir szerint, kiengesztelési akciót indit meg Lengyel- 
országgal. - A tengeri balesetek által tavaly 
történt kárt mintegy hészonhat millió font ster- 
lingre becsülik s ebből közel húsz millió Angli- 
ára esett.. 

Hivatalos rész. 
4;52.-1880. 

alisp. 

Valamennyi megyebizottsági tagnak. 
Főispán úr ő méltóságának idei január 

13-án 17. eln. sz. a. kelt felhívása folytán 
Szolnok-Dobokamegye bizottsága rendkívüli 

közgyülését folyó év és hó 21-ik, az állandó 

választmányét pedig, ezt megelőzőleg, ugyan 

e hó 21-ik napjára egybehívtam. 
E rendkívüli közgyülés tárgyait: 

1) a szentesitést nyert 1879. évi XLIV. 
XLVII. L. és LI. t-czikkek; 

2) Nógrádmegye közönségének a Buda- 

pest fővárosában 1880. év tavaszán Széchenyi 
istván örökemlékü hazánk fia emlék-szobrá- 
nak leleplezése ünnepélyén küldöttségileg 
leendő részvétel iránti átirata; 

3) Deés rendezett tanácsu város köz- 

igazgatásánál mutatkozott hiányok meg- 

vizsgálása és véleményadásra mult 1879. 

évi 89. jkvi szám alatt kelt megyebizottsági 
határozattal kiküldött bizottság jelentése; 

4) Blenke-Polyán községének 1880. évi 

költségvetési előirányzata - képezendik. 
Miről czímet azon felkéréssel érte- 

sitem, hogy fennjelzett megyebizottsági, 

illetve állandó választmányi ülésekben részt- 

veendő mindannyiszor d. e. 10 órakor a 

megye székháza tanácskozási termében köte- 

lességszerüleg megjelenni szíveskedjék. 

Deésen, 1880. január 15. 

Szarvadi Pál, 
alispán. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától, 

Sz. 452.-1880. 

alisp. ! 

A volt kövárvidékéből Szolnok-Dobokamegyéhez . 

csatolt területen lakó megyebizottsági tag 

uraknakkk 

A volt Kövárvidéke tulajdonához tartozott 

vagyonfelosztása iránt az általam Szathmármegye 

alispánjával folytatott tárgyalások a nagysó m- 

kuti megyeházra nézve egyezségre nem vezet- 

vén, belügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltó- 

kedésével etrendelte, hogy az ezen vagyon iránt 
fenn forgó kérdésnek az 1876. XXXIII. t.-cz . 

rtendelkezése szerinti eldöntése, az idezett törvény 
10. §-ban megjelölt modon alakitandó vegyes 
bizottság által közigazgatási uton kisértessék meg. 
mely vegyes bizottságban Szathmár-, valamint 

Szolnok-Dobokamegye két-két tag által legyen 

1879- 
kelt int

éz



Báró főispán ur őmlga f. hó 13-án 17 sz. 
a. hozzám intézett értesitvénye szerint a vegyes 
bizottság tagjai megválasztására f. hó 24-ik mapját 
tüzte ki, mely napra különben is megyebizottsági 
rendkivüli közgyülés lett egybe hiva. 

Miről a t. bizottsági tag urat oly felkéréssel 
értes tem, hogy miután a szóban forgó vegyes 
bizottság tagjait az irt törvény 10. §-a értelmé- 
ben csak a volt kövárvidékből megyénkhez csatolt 
területen lakó megyebizottsági tagok fogják meg- 
választani, a fent irt napon d. e. 11 órakor Deé- 
sen a megyeháza tanácskozási termében - ha 
csak elhárithatlan akadályok gátolni nem fogják - 
mulhatatlanul megjelenni sziveskedjék. 

Deésen, 1880. január 15-én. 

Szarvadi Pál s. k., 
alispán. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

45. sz. 1880. 

Mindenik szolgabirónak, 

Mult évi 14,265. számu felhivásomra hivat- 
kozva felkérem uraságodat, miszerint a járásában 
fedeztetési állomást nyert község előljáróságát 
értesiteni sziveskedjék, miszerint a nagy méltó- 
ságu földmivelés-, ipar- és kereskedelem igyi 
miniszter urnak mult évi 33,906. számu rendelete 
foytán az elhelyezendő álladaimi ménlovak szét 
osztása folyó január hó 27-én Deésen az orszá- 
gos lótenyésztési osztály fönökének vegetése mel- 
lett fog eszközöltetni. 

Deésen, 1880. évi január hó 5.én. 

Szarvadi Pál, 
alispán. 

Szolnok-Dobokamegye legtöbb adót fizető 
(virilis) megyebizottsági tagjainak 1880. 

évre eső névjegyzéke. 
Gr. Kornis Viktor 1604 frt 10 kr, Gr. 

Bethlen Sándor 1447 frt 64 kr, Gr. Kornis Mik- 
lós 1352 frt 59 kr, Vajda Dénes 1284 frt 80 kr, 
Gr. Bethlen Károly 1243 frt 88 kr, Krémer Sá- 
muel 1161 frt 32 kr, Gr. Eszterházi Miguel 1075 
fat 16 kr, Vajda János 1038 frt 43 kr, Weér 
Miklós 1024 fut 84 kr, Hirsh Áron 991 frt 55 kr, 
Br. Bornemizsa Károly 950 frt 52 kr, Papp 
Márton 874 fit 85 kr, Gr. Toidalagi Zsigmond 
842 frt 82 kr, Goldstein Dávid 812 frt 99 kr, 
Urányi Imre 773 frt 40 kr, Korbuly Bogdán 
729 frt 51 kr, Fehérvári Károly 729 frt 16 kr, 
Róth Pál 640 frt 22 kr, László Lajos 6838 frt 1 kr. 
Gr. Vass Béla 637 frt 18 kr, Simó Lajos 630 
frt 8 kr, Br. Huszár Miklós 613 frt 9 kr, Gr. 
Vass Mklós 600 frt 27 kr, Br. Józsika Leó 581 
frt 28 kr, Gr. Bethlen Béla 580 frt 35 kr, Tüzes 

Todor 580 frt 9 kr, Vojt Gergely 535 frt 3 kr, 
Boér Károly 525 írt 88 kr, Lészai László 503 frt 

5 kr, Gr. Vass Jenő 486 frt 81 kr, Nyárádi Elek 

485 frt 92 kr, Vojt János 473 frt 10 kr, Bodor 
Bertalan 470 frt 68 kr, Gr. Teleki Domokos 464 
frt 70 kr, Veér Dezső 459 frt e kr, Szongott 
József 451 frt 90 kr, Vojt Miklós 434 frt 24 kr, 
Dessewff, Minály 428 frt 45 kr, Simon Kálmán 
421 frt 86 kr, Torma Ferencz 421 frt 43 kr, 
Farkas János 416 frt 40 kr, József Dávid 404 
frt 38 kr, Lendvay Károly 401 frt 28 kr, ifj. 
Vojt Jakab 392 frt 56 kr, Munteán Ágoston 376 
frt 82 kr, Szilágyi Albert 370 fre 91 kr, Torma 
István 356 frt 39 kr, Janka Lajos 354 frt 79 kr, 
Hanschi d György 344 frt 68 kr, Br. Bánffy 
Dező 848 frt 18 kr, Pataki Dániel 342 frt 72 kr, 
Mózsa Sándor 340 frt 46 kr, Dr. Incze Miklós 
388 irt 16 kr, Éber Nandoz 336 frt 48 kr, Bik- 
falvi József 335 frt 27 kr, Balog József 334 frt 95 
kr, Katona Elek 331 frt 52 kr, Zbai Sámuel 
828 frt 65 kr, Dr. Almay Ferencz 327 frt 76 kr. 
Hirash Lipot 327 fre 70 kr, Balogh Mihály 325 
frt 27 kr, Placsintár Dávid 322 fit 39 kr, ifj. 
Szappanyos Miklós 320 frt 92 kr, Br. Kemény 
Károly 818 frt 17 kr, Boros István 310 frt 71 
kr, Janovics Simeon 310 frt 16kr, Csiszér János 

306 frt 94 kr, Gyimán Simeon 305 frt 77 kr, Boros Józset 297 frt 57 kr, Foldvári József 297 

Károly 102 frt 53 kr, Návai János 102 frt 13 

Jrt 19 kr, Görög János 296 frt 93 kr, Dux Emá- 
nuel 295 frt 82 kr Gajzágó Salamon 290 frt 1 
kr, Keczeli Mihály 289 frt 97 kr, Veres Miklós 
285 frt 58 kr, Makrai Domokos 288 frt 6 kr, 
Nyegrucz Kristóf 280 frt 25 kr, Desewfv Nánden 
277 frt 78 kr, Br. Diószegi Géza 276 frt 3 kr, 
Nagy István 270 frt 23 kr. Bokros Lajos 270 frt 
7 kr, Bulbuk Krstóf 269 frt 26 kr, Czecz Péter 
263 frt 84 kr, Kászonyi Elek 257 frt 52 kr, 
Jákobi Májer 255 frt 87 kr, Dr. Gajzágó László 
254 frt 14 kr, Hatfaludi József 258 frt 98 kr, 
Temesvári István 251 frt 65 kr, Németh Tamás 
248 frt 39 kr, Kupsa Gábor 232 frt 39 kr, 
Kirshner Izsák 230 frt 60 kr, Birle Miklós 222 
frt 92 kr, Leményi János 220 frt 11 kr. Felszegi 
Ádám 218 frt 49 kr, Goldstein Adolf 217 frt 50 
kr, ifj. Sciller Mi lós 212 frt 2 kr, Rettegi 
Sándor 214 frt ő kr Czecz Emnánuel 207 frt 26 kr, 
id. Berzenczei Miklós 205 frt 12 kr;, Nagy Mk- 
lós 201 frt 16 kr, Musztó János 196 frt 98 kr, 
Hye Arthur 192 frt 14 kr, Goldstein Náthán 
194 frt 47 kr, Lu ácsi Dávid 189 fit 15 kr, 
Fenyő György 188 frt 73 kr, Hrobonyi Pal 188 
frt 24 kr. id. Gál János 186 frt 72 kr. Bonis 
Elek 186 frt 59 kr, Szántó Márton 183 frt 39 
Bocsánczi János 182 frt 52 kr, id. Cheul Antal 
180 frt 3 kr, itj. Pap Mózes 179 frt 18 Kr, Gov- 
rik Ferencz 178 frt 1 kr, Hirsch Sámuel 176 frt 
91 kr, Moldován Emánnel 176 frt 81 kr, Biró 
István 175 frt 2 kr, Demeter Béla 172 frt 90 kr, 
Flora Antal 172 frt 55 kr, Schilling Orto 170 frt 
97 kr, id. Vojt Jakab 169 frt 39 kr, Frank János 
169 frt 16 kr, Hosszu János 169 4kr, Jakabházi 
Dániel 167 frt 97 kr. Eep Miklós 167 frt 37 kr, 
Turcsa Manó 167 frt 22 kr, Hodor Károly 164 
frt 86 kr, Gogomán Antal 162 frt 22 kr, Tatrosi 
Sándor 161 frt 70 kr, id. Szapanyos Miklós 157 
frt 80 kr, Baló János 156 frt 85 kr, Verzár 
János 154 írt 93 kr, Nuridsán János 150 fre 57 
kr, Korbuly Miklós 149 írt 92 kr, Simon Leopold 
149 frt 26 kr, Br. Inczédi József 145 fit 31 kr, 
Mártonfy János 145 frt 22 kr, Jákobi Hirsch 
144 frt 77 Maksai Miklós 144 frt 27 kr, Turbucz 
Ferencz 143 frt 41 kr, Herszényi Bálint 140 frt 
17 kr, Leon János 140 frt 2 kr; Ábranám Emá- 
nuel 138 frt 15 kr, Mánn Gábor 137 frt 91 kr, 
Bertsán Illés 137 frt 25 kr, Számtaró Kajetán 
136 frt 64 kr, Váradi József 136 f 86 kr, 
Turcsa Manó 136 frt 62 kr, Horváth Imre 133 
frt 981/ kr, Köblös István 183 frt 98 kr, Eper- 
jesi László 133 frt 88 kr, Pakulár Gergely 133 
frt 46 kr, Bartok József 131 frt 85 kr, Kozma 
Juon 131 frt 37 kr, Técsi Kálmán 130 frt 3 kr, 
Vajda Sándor 127 frt 64 kr, Schiller Miklós 125 
frt 99 kr, Kovács Samu 122 frt 34 kr, Novák 
K. Gergely 121 frt 36 kr, Kopár Márton 120 frt 
85 kr, Reskovits Ádám 119 frt 23 kr, Walton 
Eduárd 115 frt 48 kr, László Bogdán 115 frt 4 
kr, Turcsa Lukács 114 frt 40 kr, Czecz Gergely 
114 frt 4 kr, Mendel Hárnik 113 frt 45 kr, 
Kepri József 112 frt 51 kr, Bajnóczi Gyula 112 
frt 45 kr, Florián János 111 frt 25 kr, Nagy 
József 110 frt 94 kr, Balog György 110 frt 73 
kr, Bernádi Dániel 109 frt 46 kr, Hircsh Jakab 
109 frt 24 kr, Mesztrovits Ferencz 108 frt 78 kr, Dr, 
Zachariás József 108 frt 18 kr, Vajda János 107 
frt 74 kr, Kese Elek 106 frt 98 kr, fj. Gál 
János 106 frt 67 kr, ifj. Bodor Bertalan 110 frt 
28 kr, Keul Márton 105 frt 92 kr, Bálintfi 

kr, íd. Nyegrucz Joáchm 101 frt 90 kr, Kepris 
Todor 101 frt 38 kr, Butyán László 100 frt 93 
kr, Návai Todor 100 frt 90 kr, Bogdánfi István 
100 frt 3 kr. Esztegár László 99 frt 46 kr. ifj 
Simai Todor 99 frt 13 kr, Kiss János 98 frt 12 
kr, Orbek József 97 írt 20 kr, Erános Márton 
97 frt 5 kr, Bárány István 96 frt 6 kr, Gerhard 
Károly 95 frt 97 kr. Keppel Nóé 95 frt 36 kr, 
Fogelyán János 983 frt 50 kr, Kömüves János 93 
frt 33 kr, Rácz Kálmán 92 rt 73 kr, Kreuczer 
Johán 92 frt 19 kr, Farkas Ferencz 91 frt 20 
kr, Scimidt Ferencz 90 frt 80 kr, Simai Gergely 
90 frt 70 kr, Smai Antal 90 frt 69 kr, Nagy 
László 90 frt 58 kr, Singer Mózes 90 ft 56 kr, 
Csausz Janos 90 frt 50 kr, Dr. Sc nel Káro 
90 frt 36 kr, ifj. Azbei Jakab 90 frt 3 kr. Szanó 
Lajos 89 frt 14 kr, Beregszászi Sáudor 89 frt 

14 kr, Vállya Dániel 87 frt 76 kr, Keczeli Ferencz 
86 frt 84 kr, Póttagok. Szigyártó Ágoston 86 frt 
78 kr, Veres Dániel 86 frt 48 kr, Hozán László 
86 frt 32 kr. Lengvel István 86 frt 6 kr, Veres 
Ádám 85 frt 69 kr, Esztegár Todor 85 frt 64 
kr, Fülop Lajos 85 frt 40 kr, Nagy László 85 
frt 21 kr, Gönczi Mihály 85 frt 10 kr, Breuer 
Pál 84 frt 90 kr, Eperjesi László 84 frt 86 kr, Kin- 
cses Bogdán 84 frt 86 kr, Pap Todor lelkész 82 
frt 95 kr. Gyárfás Gyerő 82 frt 81 kr, Bányai 
Károly 82 frt 77 kr. 

Felelős szerkesztő: KOVÁCS SAMU. 

Hirdetesek. 

2164.-sz. 

Pályázati hirdetmény. 
A m gyarláposi j rásban üresedlésbe 

jött községi közgyámi állomás betőté- 
sére, mellyel 500frt vi fizetés s 100 frt ut áta- 
lány van összekötve, eze mnel pályázatnyittatik. 

Pályázni kivánók felhivat ak kérelmeik- 
ben beigazolni, hogv: 

1.) Magyarhon polgárok; 
2) életök 24 év t betötötték ; 
3.) feddhetetlen é etüek; 
képességöket pedg: 
4.) iskolai bizonyitványokkal, a köz- 

igazgatás terén eddig netalán tett szolgá- 
latot hatósági s különösen jó eredménynyel 
letett községi közgyámi szigorlatról szóló 
okmánnyal igazolj k. 

A pályázati határidő 1880-ik évi janu- 
ár hó 31-g tűzetik ki, mely idő alatt a 
pályázati kérelmek a megyei közig. bizott- 
ság elnökéhez, illetőleg megyei főispánhoz 
terjeszte dők be. 

Figyelmeztetnek azonban a pályázni 
kivánók, miszerint községi közgyámi szigor- 
latról szóló okmánnyal el nem látott kérel- 
mek tekintetbe vétetni nem fog ak. 

Szolnok-Dobokamegye közig bizottsága 
nevében. 

Deésen, 1879. deczember 27-én. 

Br. Bánőy Dezső, 
főispán. 
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Birtok eladás. 
Magyar-Lápos községében, a pincztér 

tőszomszédságába lévő téres beltelek s az 
ezen telken evő 4 szobáít, egy a piaczra 
nyiló boltot tartalmazó ház, ugy ezen telken 
lévő erős kőalapra épitett 4 szobát tartal- 
mazó uj ház és pincze, a kereskedéshez 
szükségeltető több rendbeli raktárak, gazda- 
sági épületek, valamint az ezen hizas bel- 
telekhez tartozó 80 hold mivelés alatt álló 
földbirtok szabadkézból eladó. 

Ugy eadó az ezen telken lévő bolt, 
illetőleg vegyes kereskedés is, az abban tulál- 
tató öszves bolti áruczikkekkel egyetemben. 

A feltételek ránt értekezni lehet Ber- 
ger Izsák tuajdiós ál M.-Láposon 
[1=4] ((u. p. Magyar Lápos.) 

Haszonbérbe vagy a müvelésért felébe 
adandó: 

Deés város határán, az országut mellett egy terje- 
delmes bekeritett szántó és kaszáló birtok, melyen zsinde- 
lyes lakház köpinczével, nagy esür és nyolez marhára való 
istálló van; ezenkivül több szántó és kaszáló foldek az 
1880-ik évtől kezdődöleg együttesen vagy egyenként kiadandók. 

Három kalangya -zéna, egy kalangya bükköny sar- 
juval s n-hány öl szaraz tüzifa eladó 

Mindezek iránt eg ezkedni ehet IRányay L. á- 
roly kereskedővel Deésen, 3-3 

" Nyomata és kiadj Bánlly es movacs köl) vayomdája Deesen 


